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Tällä palstalla haastattelemme suomalaisia julkisuuden 
henkilöitä; miten tanssi ja musiikki kuuluvat heidän 
elämäänsä sekä miten he kokevat sen merkityksen. 

KOKO SUOMI TANSSII
TEKSTI: HEIKKI MERIHAARA

TANSSI
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HAASTATTELUSSA AIRA SAMULIN

Mitä tanssi sinulle merkitsee?
– Tanssi tuli elämääni jo äidin kohdussa eikä se pääty en-

nen kuin henki lähtee! Tanssi on tärkeä ihmisen ilmaisukeino 
ja liikkumisen muoto. Jo alkuihmiset ovat ottaneet eläimistä 
mallia liikkumiseensa, sillä eläimet tanssivat omalla tavallaan. 
Siihen vain rummun pärinää ja liikuntaa mukaan. Itse olen 
harrastanut kaikkia mahdollisia tansseja balettia lukuunotta-
matta. Se ei sovi näin isolle ihmiselle.

Mikä on varhaisin muistosi, joka liittyy tanssimiseen?
– Jo 14-vuotiaana steppasin ja tienasin siten rahoja koulun-

käyntiin. Selitin itselleni, ettei se ole tanssia, vaan taitoesitys. 
Steppaaja työskentelee jaloillaan kuin rumpali. Tanssiminen-
han oli syntiä ja kiellettyä ennen sotia ja sodan aikana. La-
vatansseista minulla ei varsinaisesti ole kokemusta, vaikka 
sotavuosina me nuoret kävimme kielletyissä nurkkatansseissa. 
Siellä hypittiin polkkaa, jenkkaa ja valssia poliisin pelossa. 
Heti sodan jälkeen aloitin kilpatanssin.

Miten kuvaisit työtäsi tanssin parissa?
– Voi herran jestas, sitä on aivan mahdoton kertoa lyhyesti. 

Televisiosta näin äskettäin tanssivideon mainoksen ja tajusin, 
että opetin juuri samalla tavalla ihmisille jo 1960-luvulla. Har-
rastin ja valmensin kilpatanssia ja järjestin muotinäytöksiä. 
Näin syntyi Rytmikkäät. Toin aerobicin Suomeen ja opetin 
macarenaa ihmisille jo kauan ennen kuin siitä tuli muotitanssi. 
Tärkeintä on muistaa seisovassa asennossa liikkuminen – se 
on ihmiselle kaikkein luontevinta ja terveellisintä. Siihen kun 
liittää rytmin ja musiikin, ihmiset innostuvat valtavasti!

Kuinka oppisi on otettu vastaan?
– Mediat ja kilpailijat ovat pitäneet minua omituisena, mutta 

ihmiset ovat ymmärtäneet. En kai muuten olisi saanut kym-
meniätuhansia aikuisia ja koululaisia tanssimaan! Ihmisistä 
ja heidän onnellisuudestaan tulee paras kannustus. Oli upeaa 
nähdä syntymäpäivilläni, kuinka vanhat Rytmikkäät esiintyi-
vät innosta puhkuen. Vaikka painoa on kertynyt, he haluavat 
esiintyä. Tärkeintä ei ole se, miltä näyttää, vaan miltä tuntuu.

Kuinka suhtaudut kilpatanssiin?
– Kilpatanssiurallani olen nähnyt, mitä se pitää sisällään. 

Säännöistä en ole koskaan pitänyt. Minua on harmittanut se, 
että eri tanssilajien harrastajat ovat omissa lokeroissaan eivät-
kä aina hyväksy toisiaan. 

Mitä mieluiten tanssit?
– Se riippuu musiikista. Tanssin omia koreografi oitani ja 

tanssisin kyllä paritanssiakin, mutta se vaatii toisen puolis-
kon. Joidenkin mielestä tein 1960-luvulla karhunpalveluksen 
paritanssille, kun tanssikouluista nuoret tulivat kursseilleni 
oppimaan diskotansseja. Totuus on, etten ole paritanssiin hir-
veästi uskonut. Tanssi tulee mielestäni mielekkäämmäksi, jos 
partneria ei tarvitse huomioida. Silti toivoisin synninpäästöä 
itselleni, minä en ole paritanssia tuhonnut – toimin vain ajan 

Sotaorpo ja Karjalan evakko, Hyr-
sylän Mutkan emäntä, intohimoinen 
keräilijä. Äskettäin 80 vuotta täyt-
tänyttä Aira Samulinia voi kuvailla 
monin eri tavoin. Hän on ollut mu-
kana niin televisio-ohjelmissa kuin 
kaupunginvaltuustojen istunnoissa. 
Aira on saanut muun muassa Suo-
men leijonan ritarikunnan ritari-
merkin, Mielenterveyspalkinnon ja 
Vuoden yrittäjänaisen palkinnon. 
Yksi asia on Airan elämässä ylitse 
muiden: tanssi. 

hengessä. Kukaan ei voi tehdä mitään vasten tahtoaan.

Olet tainnut aina toimia oman mielesi mukaan?
– Kyllä. Minua moitittiin 1960-luvulla, että olin liian van-

ha minihameen käyttäjäksi. Pitkien housujen kanssa en olisi 
saanut käyttää korkeita korkoja. Esimerkkejä on runsaasti. 
Kieltojen ja käskyjen maailmassa on ikävä elää. Jokaisen tu-
lisi saada olla sellainen kuin on. Näin olen itsekin selvinnyt 
eteenpäin yksinhuoltajana ja yksityisyrittäjänä. Haluan elää 
tiukasti tässä päivässä.

Keille tanssiminen sopii?
– Ei tuollaista voi kysyä. Jos joku haluaa juosta, hän juok-

see. Sama pätee tanssiin ja koko elämään. Tanssi on kaiken-
ikäisten liikuntaa.

Miltä tuntui opettaa televisio-ohjelmissa tanssia lava-
kansalle?

– Kyllähän lavatansseilla käyvät ihmiset nauttivat tanssista, 
kunhan he ovat löytäneet sopivan partnerin. Lavatansseissa 
korostuu läheisyyden tunne, molemmilla on hyvä olla.  Läm-
pöä ja tunnelmaa ei mikään muu korvaa.  Tanssi on parasta 
parisuhdeterapiaa – ettehän te muuten halaa puolisoanne tun-
tia yhtä mittaa! Jos toinen osapuoli on kuin riivinrauta, homma 
ei olekaan yhtä hauskaa.

Kuka on viimeksi saanut tanssia kanssasi paritansseja?
– Martti Suosalo Tango Kabaree -elokuvan fi lmauksissa. 

Hän on lahjakas tanssija ja näyttelijä. Linnan juhlissa olen 
tanssinut Ekku Peltomäen kanssa useita kertoja.

 
Ketkä ovat laulajasuosikkejasi?
– Kaikki ovat minun ystäviäni, joten en laita heitä arvo-

järjestykseen. Uusia tulee ja entiset pysyvät mielessä. Edes-
menneistä suosikkejani ovat olleet esimerkiksi Olavi Virta ja 
Laila Kinnunen. 

Sinulla on kokemusta myös Euroviisuista, sillä teit ko-
reografi an Fredin Pump Pump -esitykseen vuonna 1976. 
Mitä mieltä olet nykytrendeistä?

– Aavistin heavymusiikin nousun. Kun näin Lordin ensi 
kerran, sanoin heti sen voittavan. Uudet suuntaukset vievät 
mukanaan – näin kävi hiphopinkin kanssa. Olen musiikin 
suhteen kaikkiruokainen, vaikka kuuntelen enää satunnaisesti 
sitä. Rakastan myös hiljaisuutta ja yksinäisyyttä.



15WWW.SUSEL.FI

TANSSILEIREILLE TEKSTI: EIJA PURANEN
KUVAT: JANI HUHTALA

Tanssitunneilla opetel-
laan asioita myös yksin 
tanssien. Kati Koiviston  
tunnilla (kuva oik.) Va-
lasrannan Tanssileirillä 
2006 meno oli reipasta 
tiiviissä mutta iloisessa 
tunnelmassa .
Suomen aurinkoinen 
ja lämmin kesä, upea 
luonto ja tanssin opet-
telu sekä itse lavatanssit 
- Nämä tekijät voi hel-
posti yhdistää kesäisillä 
tanssileireillä, joita on 
tarjolla ympäri maata. 
Alakuva; Valasranta.

TANSSI

Tanssileireillä ollaan tii-
viisti yhdessä aamusta 
iltatanssien loppumiseen 

saakka ja seuraavana päivänä 
sama toistuu jälleen yhtä ener-
gisenä. Tanssituntien tauot käy-
tetään lepäämisen lisäksi myös 
ajatusten vaihtoon muiden leiri-
läisten kanssa, joita on saattanut 
tulla paikalle ympäri maata, jo-
ten leirit ovat siten erittäin sosi-
aalinen tapahtuma. 

Tätä kaikkea tunnelmaa ei 
pääse välttämättä kokemaan vii-
koittaisilla tanssitunneilla, jotka 
tarjoavat osallistujilleen pitkä-
jänteistä ja säännöllistä tanssi-
tiedon ja -taidon kohennusta, 
unohtamatta jatkuvan liikunta-
harrastuksen antamia positiivi-
sia vaikutuksia ihmiskehoon.

- Leireille tullaan oppimaan, 
pitämään hauskaa ja tapaamaan 
uusia samanhenkisiä ihmisiä ja 
vanhoja tuttuja, luettelee Pir-
jo Koivula Boogie Tour ry:stä 
syitä, miksi ihmiset innostuvat 
tanssileireistä.

Kahdesta päivästä viikkoon 
kestävillä leireillä saa intensiivi-
sesti tanssimaailman viimeisim-
mät ja uusimmat tuulahdukset 
ja vinkit, hyviä perustekniikka 
opetuksia unohtamatta.

- On kiva, jos on aikaa käy-
dä kursseilla viikoittain ja usein 
nämä ihmiset ovat tosi aktiivisia 
myös leireillä. On kuitenkin toi-
nen porukka, joka ei ehdi tai voi 
harrastaa säännöllisesti ja heille 
leirit ovat hyvä tapa ylläpitää ja 
kehittää omaa tanssitaitoa, tuu-
mii Suomen Media & Actionin 
Niina Huhtala.

Leireillä saa oppia vaikka vain 
yhteen tai vaihtoehtoisesti use-
ampaan eri tanssilajiin. Leirit 
voivat olla myös teemoitettuja 
keskittyen laajempaan lajiko-
konaisuuteen, esim. lattarit tai 
rock’n’swing-tanssit. Näin pää-
see nopeasti tutustumaan mah-
dollisesti uusiinkin tanssilajei-
hin niin, että niitä voi heti ko-
keilla vaikka leirien yhteydessä 
pidettävissä iltatansseissa. 

Osallistujat ovat tanssista 
innostuneita ihmisiä ikään tai 
taitotasoon katsomatta, sillä 
tarjolla on tunteja aina alkeis-
tasosta konkareihin. Eri suku-
polvet kohtaavat toisensa myös 
leirien aikana, sillä leiriläisten 
ikäjakauma vaihtelee nuorisosta 
eläkeläisiin. Osallistujamäärät 
kipuavat tämän tästä yli sadan 
hengen, jopa jo useamman sa-
dan tanssijan leirejäkin järjeste-
tään. Niina Huhtala kertoo, että 
Valasrannan Tanssileirin kävijä-
tavoite on tänä vuonna mittavat 
600 tanssijaa!

Jo perinteiseksi muodostu-
neilla leireillä on omia hyväksi 
havaittuja tapoja ja käytäntöjä. 

Tanssinopetusta on nykyään entistä laajemmin ja monimuo-
toisemmin tarjolla kaiken tasoisille harrastajille kautta Suo-
men. Varsinkin tanssileirien suosio on kasvanut vuosien 
mittaan. Leireiltä voi aloittelijakin saada helposti pontevan 
alun harrastukselleen ja kaupan päälle uusia tuttuja ja ystä-
viä. Mukaan voi lähteä helposti vaikka yksinkin.

MENNÄÄN OPPIMAAN JA PITÄMÄÄN HAUSKAA

Esimerkiksi ilmoittautumisten 
kohdalla alkeistasolle voi tulla 
mukaan mutkattomasti yksin-
kin, mutta muille tasoille ensisi-
jaisesti parin kanssa. Koivuloi-
den leireillä on käytössä myös 
paripörssi, josta parittomat voi-
vat löytää itselleen parin kenen 
kanssa ilmoittautua mukaan. 
Tunneilla on pääsääntöisesti 
käytössä aina parinvaihto, jolla 
voidaan taata paremmin, että jo-
kainen pääsee tanssimaan koko 
ajan, ja siten myös tutustuu mu-
kavasti toisiin leiriläisiin sekä 
itse oppiminen tehostuu.

Leireille tulee ilmoittautua 
yleensä ennakkoon ja se onkin 
erittäin yleisesti käytössä oleva 
tapa. Tällöin järjestäjät voivat 
arvioida helpommin esimer-
kiksi ruuan menekkiä. Aina 
ennakkoilmoittautumisiakaan 
ei tarvitse tehdä ja osallistumis-
päätöksensä voi lyödä lukkoon 
vaikka vasta paikan päällä, joka 
lisää valinnanvapautta.

Tanssileirejä mainostetaan hy-
vin monella tavalla. Perinteisesti 
käytössä ovat internet, sähköpos-
ti, erilaiset mainokset lehdissä ja 
jaettavat mainoslehtiset, mutta 
myös radiomainontaa käytetään 
jonkin verran. Anna-Liisa Me-
rentie kertoo, että hyviä mark-

kinoijia ovat niin ikään henkilöt, 
jotka ovat olleet leireillä aikai-
semminkin ja kertovat positiivi-
sista kokemuksistaan eteenpäin 
tuttavilleen. Osallistuessaan uu-
destaan leirille, heillä saattaakin 
olla mukanaan liuta aivan uusia 
tanssista kiinnostuneita henki-
löitä, joilla ei ole kenties mitään 
varhaisempaa kokemusta tällai-
sesta toiminnasta.

TANSSILEIREJÄ ON 
MONENLAISIA
Useat tanssileirit ovat muodostu-
neet perinteiseksi ja niitä osataan 
jo odottaa. Leirijärjestäjät ovat 
pääsääntöisesti tanssiseuroja tai 
muita vastaavia tahoja, mutta 
myös poikkeuksia löytyy. Niina 
Huhtala kertoo järjestämiensä 
tanssileirien ja -tapahtumien al-
kaneen haaveesta saada Sari ja 
Jari Aaltosen tanssikursseja lä-
hemmäksi kotipaikkaansa. Niin-
pä hän lähti tuumasta toimeen ja 
aloitti itse järjestämään viikon-
loppujaleirejä Turkuun.

Jo kuuden vuoden ajan hän 
on pyörittänyt leirejä, aluksi tal-
koilla rakkaudesta tanssiin, kun-
nes noin vuosi takaperin syntyi 
yritys nimeltään Suomen Media 
& Action. Tällä hetkellä hän 
vastaa pääosin Tanssikoulu Jari 
Aaltosen viikonloppukursseista 

Etelä-Suomen alueella sekä or-
ganisoi useita isoja leirejä.

Kesäkuussa järjestettävä Kuh-
mon leiri on myös saanut luotua 
oman henkensä ja pitänyt paik-
kansa leiritarjonnan joukossa jo 
12 vuoden ajan. Kuhmon Lava-
tanssijat ry:n edustajan Anna-
Leena Merentien mielestä Kuh-
mon leirin erityisominaisuutena 
voisi pitää sitä, että opettajat 
itse suunnittelevat ohjelman ja 
he vain aikatauluttavat sen. Yksi 
opettaja opettaa koko leirin ajan 
samaa tasoa.

– Kuhmon leiri sopii sellai-
sellekin, joka ei koskaan aikai-
semmin ole ollut millään leirillä. 
Meillä on hyvät järjestelyt ja me 
pidämme ihmisistä huolta, lupaa 
Anna-Leena Merentie.

Pirjo ja Tommi Koivula ovat 
olleet organisoimassa yli 10 
vuoden ajan tanssileirejä, joi-
den järjestäjänä ovat olleet eri 
tanssiseurat. Tällä hetkellä lei-
rejä on ympäri Suomen, mutta 
pääsääntöisesti eteläisessä Suo-
messa. Osa leireistä järjestetään 
suurempien yleisötapahtumien 
yhteydessä.

 - Asiakkaiden laatutietoisuus 
on kasvanut entisestään, mikä 
on vain hyvä asia, tuumii Pirjo 
Koivula.

Tyytyväiset tanssijat takaa-
vat jatkuvuuden! Leirijärjestä-
jät käyttävätkin pääsääntöisesti 
ammattiopettajia, mutta myös 
hyvät seuraohjaajat ja -valmen-
tajat saavat jakaa tietojaan ja 
taitojaan leireillä.

Kesäisessä Suomessa on pal-
jon tarjolla erilaisia tanssileirejä 
ja -tapahtumia, sillä kesähän on 
perinteisesti lavatanssin aktiivi-
sinta aikaa. On tanssitaitoa sitten 
enemmän tai vähemmän hallussa 
tai ei lainkaan, kaikki rohkeasti 
vain mukaan tanssimaan! •

12 VUOTTA TANSSILEIREJÄ
KUHMOSSA
Kuhmossa järjestetään viikkoa ennen juhannus-
ta jo kahdennentoista kerran tanssinharrastajien 
valtakunnallinen tanssileiri. Kuhmoon kokoontuu 
suuri joukko innokkaita tanssinharrastajia ym-
päri Suomea. Suurin osa osallistujista on Etelä-
Suomesta ja kaukaisimmat ovat tulleet Ruotsista 
saakka.

Kuhmon tanssileirin toteutuskonsepti on pysynyt alusta 
alkaen samanlaisena. 

- Hyväksi todettua konseptia ei ole katsottu tarpeel-
liseksi muuttaa, toteaa Kuhmon Lavatanssijoiden puheenjoh-
taja Anna-Leena Merentie. Tanssileiri on toteutettu Kuhmon 
Lavatanssijoiden puitteissa talkoovoimin.

Tanssileirin osallistujilta on kerätty joka vuosi palautetta 
leirin ja opettajien onnistumisista sekä kehittämistarpeista. 
Palautteen perusteella tanssileiriä on voitu kehittää entistä 
osallistujaystävällisemmäksi.

Kuhmon leirillä on paljon pareja ja henkilöitä, jotka ovat 
käyneet leirillä vuosikausia. Kari Uusiportimo ja Riitta 
Koukkari Kokkolasta ovat käyneet Kuhmon tanssileirillä jo 
neljä kertaa peräkkäin ja he ovat tulossa myös tulevana kesänä 
Kuhmon leirille. Ensimäistä kertaa Riitta ja Kari lähtivät kat-
somaan tanssinopetusta viisi vuotta sitten jatkokurssille ja he 
aistivat heti ”Kuhmon hengen” ja hyvän talkoolaisten yhteis-
työhengen. Siitä lähtien Kuhmon tanssileiri on vetänyt heitä 
puoleensa joka vuosi. Kari ja Riitta ovat tykänneet Kuhmon 
leirillä opetuksen monipuolisuudesta ja ammattitaitoisuudesta 
sekä viime vuosina latinalaisten tanssien voimakkaasta mu-
kaantulosta.

- Opettajat ovat olleet huippuhyviä. Suomen parhaita, toteaa 
Riitta.

Karin mielestä Kuhmon leirin ennakkoinformaatio on ollut 
hyvällä tasolla. Perille löytää helposti ja paikan päällä liik-
kuminen onnistuu myös helposti. Kuhmon leirin tasoryhmät 
ovat myös olleet hyvä asia. Ongelmia on lähinnä tullut silloin, 
kun samaan aikaan on ollut eri opettajilla yhtä mielenkiin-
toisia aiheita. Ongelmat ovat ratkaistu jalkautumalla. Kari 
menee toiseen ryhmään ja Riitta toiseen. Näin molemmat ovat 
saaneet omaksuttua uusia asioita omaan tanssiin. 

Jälkeenpäin kuvioita ja ideoita kerrataan yhdessä. Leiri-
läisille järjestetty leirisauna savusaunoineen leirintäalueella 
on ollut myös kohokohta. Saunasta on ollut kiva pulahtaa 
Lammasjärveen. Myös Kelon tanssipaikka on miellyttänyt 
läheisen sijainnin ja hyvien orkestereiden vuoksi Riittaa ja 
Karia. •

Kuvassa Riitta 
Koukkari ja Kari 
Uusiportimo; 
”Vanhat Varik-
set” Kokkolan
vanhassa kau-
pungissa.

KUVA: JARMO SEIKKULA

TEKSTI: EERO IMMONEN

SEURATANSSIN AVOIMET SM-KILPAILUT FAIR-PLAY 
SU 5.8.2007 VESIVEHMAAN JENKKAPIRTTILLÄ

lavalegenda 2007

Lisätietoja, ohjelma ja aikataulu: 
www.stol-ry.net, www.freewebs.com/lavalegendaO
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LUOKAT
* yleinen luokka
* senioriluokka
* uudet kisaajat –luokka
Voit osallistua enintään kahteen luokkaan

Neljä lajia
1. Perinteiset seuratanssit (valssi, humppa, foksi, tango)
2. Latinalaiset seuratanssit (samba,rumba, cha-cha)
3. Kansantanssinomaiset seuratanssit(jenkka, polkka, masurkka)
4. Svengaavat seuratanssit (fusku, jive ja bugg)

Voit osallistua yhteen tai useampaan lajiin, kolme parasta palkitaan 
kaikissa lajeissa.

Jokaisessa luokassa LAVALEGENDA PARIT PALKITAAN 200 
EURON STOL-STIPENDILLÄ!

Kisamaksu 20 e / henkilö sis. tanssilipun sunnuntaiksi
- lisäluokka 5 e
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Käy Tanssimaan -palsta esittelee paritanssia tanssinopettajien ja tanssinohjaajien nä-
kökulmasta. Artikkelien kirjoittajina tulevat toimimaan pitkän linjan tanssinammattilai-
set ja –ohjaajat Suomen Tanssinopettajain liiton opettajien, Suomen Seuratanssiliiton 
ohjaajien sekä Oulun seudun ammattikorkeakoulun kasvattien tanssinopettajien jou-
kosta. Artikkelit lähestyvät seuratanssia eri lähtökohdista ja luvassa on mielenkiin-
toisia juttuja tanssinopetuksellisista asioista, tanssista kuntoilumuotona, tanssila-
jien kehittymisestä jne. Lukijat saavat lisäksi tutustua artikkelien kirjoittajiin, sillä 
jokaista kirjoittajaa on pyydetty lyhyesti esittelemään itsensä ja omaa toimintaan-
sa seuratanssin parissa. Palstan koordinaattorina toimii Liisa Kontturi.

KÄY TANSSIMAAN HENKILÖKUVA
PÄIVI LEPPÄNEN

ERITYISEN ERITYISTÄ TANSSIA TEKSTI: DIPL.TANSSINOPET-
TAJA JA FYSIOTERAPEUTTI 
PÄIVI LEPPÄNEN 
KUVA: EMMI TIERMAS

Käy Tanssimaan -palsta esittelee paritanssia tanssinopettajien ja tanssinohjaajien nä-
kökulmasta. Artikkelien kirjoittajina tulevat toimimaan pitkän linjan tanssinammattilai-
set ja –ohjaajat Suomen Tanssinopettajain liiton opettajien, Suomen Seuratanssiliiton 
ohjaajien sekä Oulun seudun ammattikorkeakoulun kasvattien tanssinopettajien jou-
kosta. Artikkelit lähestyvät seuratanssia eri lähtökohdista ja luvassa on mielenkiin-

tanssista kuntoilumuotona, tanssila-
saavat lisäksi tutustua artikkelien kirjoittajiin, sillä 

jokaista kirjoittajaa on pyydetty lyhyesti esittelemään itsensä ja omaa toimintaan-

Päivi Leppänen on kotoisin Keski-Suomesta, Vii-
tasaarella syntynyt ja Äänekoskella koulunsa käynyt, 
tanssimiseen jo 2-vuotiaana hurahtanut tanssinystä-
vä. Fysioterapiaopintojen takia muutti Turkuun -84 
ja jatkoi siellä tanssinohjaamista monipuolisille ryh-
mille. 

Fysioterapian ja tanssinohjaamisen yhteistyönä 
syntyivät myös erityisryhmien tanssiryhmät ja oppi-
lasmäärä kasvoi kasvamistaan. Vuonna -96 oli aika 
siirtyä ohjaamisesta opettamiseen ja Päivi suoritti 
STOL:n tanssinopettajan tutkinnon. Diplomitanssin-
opettajan kunniakirjan aika oli -98. Ammattilaisuus 
avasi jälleen uusia tanssimisen ovia ja oppilaat ovat-
kin saavuttaneet vuosien varrella upeita sijoituksia 
useissa tanssilajeissa kilpatanssista muihin paritans-
seihin, showtanssista discodanceen SM-, EM- ja 
MM-tasoilla.

Tanssikoulu Tanssitupa avasi ovensa Turussa vuo-
den 2000 tammikuussa ja toiminta keskittyi omiin 
tiloihin. Nyt Tanssitupa tanssittaa vauvasta vaariin 
kolmentoista vakituisen työtänsä rakastavan ohjaa-
jan ja ammattilaisopettajan toimesta, lajeina lasten-
tanssista hiphoppiin, breikistä showtanssiin, jivestä 
foxiin kaiken ikäisille, joten koko perheelle löytyy 
varmasti oma mieluinen tanssilaji harrastus- tai 
kilpailuryhmissä saman katon alta, erityisryhmien 
tanssijoita unohtamatta. Myös tanssinohjaajien kou-
luttaminen kuuluu toimintaan. Päivitä tanssitaitosi 
Tanssituvassa.

Päivi

Erityisryhmillä tarkoite-
taan liikunta-, kehitys- 
tai aistivammaisia, jotka 

tarvitsevat tanssitaidon oppimi-
seen henkilökohtaisia ideoita ja 
neuvoja tai erilaista pedagogis-
ta lähestymistapaa. Heitä ovat 
liikuntarajoitteiset kävelevät, 
kävelyn apuvälineitä käyttävät, 
pyörätuolin käyttäjät, kehitys-
vammaiset, kuulo- ja näkövam-
maiset henkilöt. 

Ensinnä totean, että sellaista 
vammaa tai vajetta ei olekaan, 
joka estäisi tanssitaidon hank-
kimisen tai tanssiharrastukseen 
osallistumisen. Ongelma on 
lähinnä saatavana olevassa tar-
jonnassa ja pätevien, sopivasti 
luovien opettajien ja ohjaajien 
puutteesta. 

Toinen iso haaste kurssi- ja 
harrastustoiminnan järjestämi-
sessä on samantyyppisten eri-
tyisryhmäläisten tavoittaminen, 
joka vaatii järjestötoiminnan 
yhteistyötä, puurtamista ja roh-
kaisua. 

Kolmas ongelma useille eri-
tyisryhmien harrastajille on raha.  
Miten pieni eläke riittää kurssi-
maksuihin tai miten kuukauden 
taximatkojen maksimimäärä 
(9 edestakaista matkaa) riittää 
harrastamiseen ja perusasioilla 
käyntiin? Näille asioille ei löydy 
yhtä ratkaisua, mutta ongelmat 
ovat aina käsiteltävissä. 

Lievästi liikuntarajoitteiset 
voivat hyvin osallistua myös 

Maassamme on tuhansia ihmisiä, joiden osallistuminen 
normaaliin tanssikurssitarjontaan ei ole mahdollista. Tans-
sinnälkä, harrastamisen into ja halu oppia olisivat kuitenkin 
suuria, mistä siis apu?

tavallisille tanssikursseille, kun 
tanssimistilanteissa annetaan 
henkilökohtaisia vinkkejä esim. 
askelten pituudesta tai vahvem-
man tukijalan käytöstä käännök-
sissä. Myös kuulovammaiset 
voivat osallistua normaaleille 
tanssikursseille tulkin kanssa. 
Tällöin tulkki tulkkaa opettajan 
selostukset ja kiertää ryhmän 
mukana tanssiparin vieressä. Mu-
siikin tempo on hyvä kokeiluttaa 
kaiuttimista ja ohjaustilanteessa 
näyttää rytmiä ilmaan kädellä. 

Yksityistuntiopetuksessa käyn 
läpi esim. häävalssin tarkan ryt-
min niin, että askelten tempo jää 
mieleen mahdollisimman tarkas-
ti ja sopivatempoisen häävalssin 
sanatkin on tärkeä käydä yhdessä 
läpi. Häätilanteessa ihana tapa on 
tulkata häävalssin sanat, jolloin 
häävalssin tanssiminen saa sy-
vemmän sielun. Viittomakieli-
siä tanssinohjaajia on Suomessa 
vain muutama, joten sellaisen 
aarteen löytäessä kannattaa ko-
keilla monipuolisia tanssitunteja 
useille ikäryhmille.

 
Vaikea-asteisemmin liikun-

tarajoitteisten kävelevien ja 
kävelyapuvälineitä käyttävien 
tanssinopetus on haasteellista 
ja vaatii hyvin henkilökohtaista 
kuvioiden ja liikkumistavan rää-
tälöintiä. 

Kurssitilanteessa voi toki 
opettaa yhteisen kaavan, mutta 
jokaisen tanssijan kanssa on tär-
keä käydä läpi ikioma paras tapa 

suoriutua tanssikuvioista, jolloin 
vältetään turhaa lihasjännitystä, 
rasitusta, kipua ja turvataan mah-
dollisimman hyvä tasapaino. 

Yksityistunti on ehdottomasti 
paras tapa räätälöidä henkilökoh-
tainen malli kustakin tanssilajis-
ta. Perussääntö on se, että pari-
tanssimisessa keppejä, kyynär-
sauvoja ja rollaattoreita ei käy-
tetä, vaan parin tanssiasennolla 
ja otteella turvataan tasapaino 
ja liike. Jos kaksi vaikeasti lii-
kuntarajoitteista tanssii yhdessä, 
voidaan välissä käyttää yhtä rol-
laattoria. Kilpatanssissa apuvä-
lineillä kävelevät saavat tanssia 
pyörätuolissa, jolloin pyörätuolia 
voi verrata urheiluvälineeseen.

 
Kehitysvammaisten tanssi-

toimintaa on Suomessa tarjolla 
melko paljon. Tukiyhdistykset 
toimivat aktiivisesti ja järjestä-
vät monipuolista harrastustoi-
mintaa, johon myös tanssi ilok-
semme kuuluu. Tanssiseurat ja 
tanssikoulut voisivat kuitenkin 
järjestää täsmäkursseja varsinkin 
erikoisimmissa tanssilajeissa. 

Kehitysvammaiset ovat musi-
kaalisia ja innokkaita oppilaita, 
joiden kanssa on erityisen ihana 
työskennellä. Ohjaaminen vaatii 
selkokieltä ja paljon visuaalista 
mallitusta. Näiden asioiden ol-
lessa kunnossa vain taivas on ra-
jana tanssilajien oppimiselle.

Näkövammaisten tanssijoiden 
kanssa ei fysiikka ole esteenä, 
vaan tällöin tanssikurssin ve-
täjältä vaaditaan erityistä tapaa 
ohjata. Miten opetan sokealle 
pariskunnalle jiven pumpsit? 
Näyttää ei voi, joten sanoilla 
on pakko pärjätä. Itse ratkai-
sin ryhmäopetuksen sujumisen 
käyttämällä kellotaulua suuntien 
ymmärtämiseen, opetusääneni 
ollessa klo 12:ssa. 

Monen kommelluksen jälkeen 
opetustapa rutinoitui ja oppilaat 
oppivat loistavasti niin jivet kuin 
polkatkin. Tanssitaidot ovat saa-
neet arvoistansa huomiota niin 
kotimaassa kuin kansainvälisissä 
seminaareissa ulkomaillakin.

 
Pyörätuolitanssin aloitim-

me Suomessa 80-luvun lopussa 
innolla ja ilolla. Tällöin laji-

na olivat kymppitanssit, jotka 
tähtäsivät kilpailutoimintaan. 
Pyörätuoliluokat olivat osana 
Tanssiurheiluliiton kisoja ja par-
haimmillaan kisapareja nähtiin 
lattialla kymmeniä. 

Rohkenin jo tuolloin epäillä, 
että suoraan kilpailutoimintaan 
tähtäävä harrastajakanta ei yksin 
riitä marginaalilajin eteenpäin 
viemiseksi. Olisi tarvittu aktii-
vista seuratanssitoimintaa lajin 
harrastajamäärän kasvattami-
seksi, josta sitten kilpailemises-
ta kiinnostuneet olisivat voineet 
siirtyä kilpatanssilajien puolelle. 

Niin kävi, että kilpailijakanta 
ja tanssinharrastajamäärä hiipui 
ja tänä päivänä aktiivisia pyörä-
tuolitanssiryhmiä on Suomessa 
vain muutama. Kilpatanssissa 
olemme edelleen MM-tasolla, 
turkulaiset Henrik Koukku & 
Emmi Tiermas ovat pitäneet 
Suomen maailmankartalla sin-
nikkäästi. 

Pyörätuolitanssin opettaminen 
vaatii tietotaitoa diagnostiikasta, 
otteista ja kuvioista, sekä kykyä 
henkilökohtaiseen neuvontaan 
niin manuaalipyörätuolin, kuin 
sähköpyörätuolinkin käyttäjille. 
Tanssipaikoilla olevat pyörätuo-
lin käyttäjät tietävät varmasti 
itselle sopivan tanssiasennon ja 
otteen, joten rohkeasti vain ha-
kemaan humpalle!

Kutsunkin koko tanssiväen tal-
koisiin kaikkien erityisryhmien 
tanssitoimintojen lisäämiseksi ja 
erityisesti pyörätuoliseuratanssin 
käynnistämiseksi. Erityistanssin 
parissa työskentely vaatii kykyä 
ohjata yksilöllisesti ja keksiä 
idearikkaita kikkakolmosia, kos-
ka sama tanssikuviomalli ei ole 
kaikille mahdollista. Palkintona 
työstä on kuitenkin onnellisia 
tanssitaitoisia ihmisiä ja sehän 
on meille kaikille tanssimista ra-
kastaville tärkeintä.

 
Ja vielä vinkki kesälavoille: 

kun kohtaat lavalla pyörätuolin 
käyttäjän, sokean tai liikunta-
rajoitteisen kävelevän, mene 
rohkeasti hakemaan tanssiin ja 
takaan, että konkarikin kokee 
tanssimisessaan jotain uutta ja 
erilaista syvyyttä. •

Emmi Tiermas ja 
Henrik Koukku Salsan 
pyörteissä.
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LIISA KONTTURI vastaa mielellään tanssimista, tanssitekniik-
kaa ja tanssilajeja koskeviin kysymyksiin. 
LASSE PAASIKKO vastaa parhaimman mukaan tanssimusiikkia 
koskeviin kysymyksiin.

BUFFETIN PUOLELTAKYSY
KYSYMYKSIÄ & VASTAUKSIA

Tällä palstalla lukijat voivat kysyä mieltään askarruttavia tanssikult-
tuuriin liittyviä kysymyksiä. Vastauksia julkaistaan mahdollisuuksien 
mukaan ja ne ovat luettavissa myös verkkosivustollamme. Vastaajina 
toimivat Liisa Kontturi, Lasse Paasikko, Markku Laaksonen, Pentti 
Teräväinen, Petri Riento ja Sakari Kesonen.

Kysymyksiä voit lähettää 
sähköpostitse osoitteeseen: tanssiviihde@jaamedia.fi, 
tai verkkosivustomme; www.susel.fi/tanssiviihde 
palautelomakkeella sekä myös postitse:
Jaamedia/Tanssiviihde lehti, PL 57, 33711 Tampere
Merkitse kuoreen viite “ Kysy Buffetin Puolelta”

LIISA

????

LASSE MARKKU SAKARIPETRIPENTTI

TANSSI

MARKKU LAAKSONEN  vastaa esim. alan yleistä kehitystä, talo-
utta, markkinointia, rakenteita ja mediaa koskeviin kysymyksiin.
PENTTI TERÄVÄINEN vastaa äänitteitä, artisteja sekä erilaisia 
hittilistoja koskeviin kysymyksiin.

PETRI RIENTO vastaa  pääasiassa liittoa, sen kehitystä, ja liiton 
linjauksia koskeviin kysymyksiin.
SAKARI KESONEN vastaa tanssi-illan järjestämiseen ja valta-
kunnallisesti neuvoteltuihin sopimuksiin liittyviin kysymyksiin.

Musiikilla on aina 
ollut suuri mer-
kitys elämässäni 

ilon lähteenä, ystävänä, tera-
peuttinakin. Sen rytmit saavat 
herkästi sisukseni sykkimään. 
Tanssiharrastus oli vuosia 
haaveenani. Sen aloittami-
nen ei kuitenkaan ollut ko-
vin helppoa. Nuorempana 
ei kursseja ollut paljoakaan 
tarjolla ja myöhemmin elämä 
toi tullessaan ennakkoluuloja 
ja pelkoja.

Lavalle minut sai ensikerran 
muutama vuosi sitten laulaja, 
jonka halusin kuulla livenä. 
Kävin monesti kuuntelemas-
sa häntä, mutten uskaltanut 
mennä tanssiriviin vähillä 
taidoillani. Useimmat ihmi-
set tanssivat kovin totisina ja 
siitä syntyi vaikutelma, ettei 
se olekaan pelkkää hauskan-
pitoa. Pikku hiljaa mieliteko 
kuitenkin kasvoi ja rohkenin 
valssin, jenkan ja humpan 
tuttuihin tahteihin. Kädenali-
tansseja lähdin lujaa pakoon. 
Ne näyttivät hauskalta, mutta 
kun en niitä osannut. 

TANSSIMINEN ON HAUSKAA 
- KYNNYS OLI KORKEA ALOITTAA, MUTTA SE KANNATTI 

Halu oppia vei minut lopulta 
nettiin etsimään kursseja. Mietin 
lähtöä pitkään. Tahto ja pelko 
kävivät melkoista kamppailua 
sisälläni. Tanssiessa toisen ihmi-
sen kanssa joutuu niin läheiseen 
kontaktiin, että väkisinkin rohke-
us on koetuksella. Mielessä pyö-
ri monenlaista. Opinko, pysynkö 

mukana, miten paljon toiset jo 
osaa, ymmärränkö viejää, eikä 
ole pariakaan.

Viimein tahto vei voiton ja 
löysin itseni kurssilta. Yhden 
kynnyksen ylitettyä kasvaa halu 
kokeilla seuraavaa, itsensä ylittä-
minen kannustaa. Jännitys on ai-
na uuteen kurssipaikkaan sisään 

astuessa melkoinen, mutta iloi-
nen mukaansa tempaava opetta-
minen saa unohtamaan itsensä. 
Olen joka kerta saanut huoma-
ta, että kursseilla otetaan kaikki 
ihmiset huomioon. Porukkaan 
tutustuu pikku hiljaa, sitä mukaa 
kun uskaltaa avata suunsa. Siinä 
ollaan samassa veneessä, opette-
lemassa. On huojentavaa huoma-
ta, että muitakin jännittää.

Olen tutustunut kursseilla mo-
niin mukaviin tanssijoihin, jotka 
tulevat myös lavalla hakemaan. 
Edelleenkin on tanssilajeja, joi-
hin arkaillen lähden mukaan eli 
opeteltavaa on loputtomiin. Tun-
nen olevani tanssijana alkutaipa-
leella. Jokainen pieni edistysas-
kel antaa ison ilon, tanssimisesta 
onkin tullut intohimo.

Tanssimisen suuri haaste on 
minusta siinä, että oppii tanssi-
maan erilaisten ihmisten kanssa. 
Ja harrastuksen ollessa kyseessä 
siihen pitäisi syntyä myös yh-
dessä tekemisen ilo. Nautittavaa 
tanssia ei tee kuvioiden paljous 
ja tekninen suoritus vaan mu-
siikille antautuminen ja parille 
tanssiminen, toisen huomioimi-
nen. Parhaimmillaan tanssi on 
hauskaa leikkimielistä kehojen 
keskustelua.

Kauheata ajatellakaan, mi-
ten monet varpaat olen tallonut 
ja kuinka monet kerrat väärään 

Millaisin kriteerein Vuoden Huvijärjestäjä valitaan ja miten 
valinta tapahtuu käytännössä; ketkä päättävät jne.?
Vuoden Huvijärjestäjän valitsee SHK:n johtokunta ,jolle voi tehdä 
ehdotuksia yksityiset, yhteisöt ym. Nimitys tehdään aina kevätliit-
tokokouksessa ja nimitys koskee edeltävää vuotta. Vuoden 2006 hu-
vijärjestäjäksi valittiin 19.05.Sotkamon Naapurinvaaralla pidetyssä 
kokouksessa Someron Esakallio.
Valintaan vaikuttavia asioita ovat;
• Tulee olla SHK:n jäsen
• Huvipaikan jatkuva kehittäminen
• Henkilökunnan kouluttaminen
• Huvipaikan markkinointi
• Huvipaikan ja sen eri sidosryhmien yhteistyö
Olemme koulutuksissa korostaneet että huvipaikan yleisilme, niin 
henkilökunnan käytös,-pukeutuminen ja muu esiintyminen on hirmu 
tärkeää. 
Yleisilmeellä tarkoitetaan kokonaisuutta (parkkialue, nurmikot, 
rakennukset). WC:t luovat tanssiväelle huvipaikan tasosta hyvän 

kuvan. Kriteereissä on vain pääotsikot, joiden alle tulee vielä paljon 
eri asioita. / Vastaajana Sakari Kesonen, SHK ry

Miten ja ketkä voivat liittyä SUSELin jäseniksi?
Liiton varsinaisia jäseniä voivat olla rekisteröidyt yhdistykset, ta-
vallisimmin lavatanssiseurat. Henkilöjäsenet kuuluvat liittoon oman 
jäsenseuransa kautta. SUSEL on merkittävin valtakunnallinen seura-
tanssia ja -kulttuuria vaaliva ja kehittävä yhdistys. Se luo mainion ja 
vahvan ympäristön kaikille, jotka haluavat olla mukana suomalaisen 
paritanssimaailman kehittämisessä.

Kun haet varsinaista jäsenyyttä:
• täytä jäsenhakemus liiton kotisivuilla www.susel.fi
• ota kopio yhdistyksen yhdistysrekisteriotteesta
• ota kopio yhdistyksen säännöistä
• ota kopio maksetusta jäsenmaksusta
• lähetä kaikki asiakirjat liiton osoitteeseen

Yhteistyöjäsenyyden kautta liittoon voivat kuulua yritykset, yksi-
tyishenkilöt ja rekisteröityneet yhdistykset ja  yhteisöt. Yhteistyöjä-

MINUN TARINANI - TEIJA LEHTINEN suuntaan säntäillyt. Muutaman 
kerran olen vauhdikkaassa me-
nossa häpeäkseni tintannut tur-
piinkin tanssittajaani. Silloin 
olisi voinut lattian läpi vajota, 
mutta… kaunis anteeksipyyn-
tö ja huumori ovat parhaimmat 
apuvälineet niillä hetkillä. Inhi-
millisiä vahinkoja tanssilattialla 
riittää, enkä usko olevani ainoa, 
jolle niitä sattuu. Paljon enem-
män on kuitenkin riittänyt naurua 
ja hauskaa.

Tanssiminen on antanut paljon. 
Olen kasvanut ihmisenä sosiaali-

semmaksi ja saanut elämisen 
rohkeutta, mm. istuin auton 
rattiin vuosien jälkeen ja olen 
kokenut asioita, joista en olisi 
osannut uneksiakaan. Tanssi 
on myös pitänyt kuntoa yllä, 
antanut liikkumisen iloa, pa-
rantanut kehon hallintaa ja ta-
sapainoa. Olen saanut ystäviä 
ja tavannut monia ihania ih-
misiä tanssin parissa. Suosit-
telen lämpimästi tätä hienoa 
harrastusta kenelle tahansa.•

Teija Hotelli 
Ylläsrinteen 
parketilla  
tanssipari-
naan Risto 
Kemppainen.

senillä ei ole äänioikeutta liiton varsinaisissa kokouksissa, mut-
ta yhteistyöjäsenyys luo väylän suoraan tanssinharrastajiin, niin 
tanssinjärjestäjille, esiintyjille, tanssikouluille, ohjelmatoimistoille 
kuin muille tanssin alueen palveluntuottajille.

Kun haet yhteistyöjäsenyyttä:
• täytä jäsenhakemus liiton kotisivuilla www.susel.fi
• ota kopio maksetusta jäsenmaksusta
• lähetä asiakirjat liiton osoitteeseen

Liiton osoite: Suomen Seuratanssiliitto SUSEL ry, Kankaanrannan-
tie 46, 29200 HARJAVALTA

Liiton hallitus käsittele hakemukset seuraavassa kokouksessaan, 
sekä toimittaa tiedon hakijalle./Vastaajana Petri Riento, SUSEL ry



18 TANSSIVIIHDE -LEHTI 2/2007

 

TAPAHTUMAKALENTERI
SUSEL jäsenten ilmoittamat tapahtumat. Tiedot löytyvät koko-
naisuudessaan verkkosivuiltamme www.susel.fi 
Lyhenteet: TK - tanssikurssi tai -leiri, CUP - SUSEL CUP Lavatanssikilpailu, 
MUU - muu tilaisuus, KON - konsertti, TAP - tapahtuma, KOU - koulutus

TK / 27.4 - 28.9./ Monokkaan tanssikurssit Someron Esakalliolla / aina ennen tansseja klo 19.30 - 
21.00. / www.somero.fi /monokas tai www.esakallio.net .

TAP / 27.-28.5. / Meritango -risteily Silja Europalla / www.silja.fi 

TK / 4.6, 11.6, 18.6 ja 25.6./ Lavatanssikurssit Salossa / Eri lajeja / Merja Cakar /
www.salonseuratanssiklubi.com 

TK / 8.6./ Kesäkuhinat Someron Esakalliolla  / www.tanssikurssit.fi 

TK / 09.-10.6. / Yöttömän yön swingit Luostolla / Kädenali - Rock’n swing -tanssileiri / Hotelli Luosto-
tunturi / Jive, Bugg, Fusku, Boogie Woogiw, Lindy hop / www.plappi.fi /yhdistykset_ja_vapaa_aika/urhei-
lu_ja_liikunta/sodankylan_seuratanssijat_ry/tanssikurssit/

TK / 14.6 / Stadi Tanssii -Lattari-ilta Pavilla / Salsa, Merengue / Carlos Correa / www.hki-pavi.fi , 
www.staditanssii.fi 

TK / 15.06. / Rönnin Tanssimiitti Orivedellä / www.ronninlava.com, www.kinojake.com 

TK / 15.-17.6. / Seurantanssileiri Kuhmossa / www.kuhmonet.fi /kuhmonlavatanssijat

TK / 16.6. / Hurmiotanssit Viikinsaaressa / lavatanssien opetusta ilmaiseksi / www.hurmio.fi 

TK / 20.6. / Puistolavatanssit keskustorilla Tampereella /  www.hurmio.fi 

CUP / 30.6.2007 / SUSEL Lavatanssi CUP / Humppa SM ja Elvis Liperissä / www.susel.fi 

TAP TK / 30.6. / Miljoonatanssit Tuurissa / Karnevaalitapahtuma, tanssikilpailut / www.tuuri.fi , 
www.staditanssii.fi 

KOU / 02.-04.7. / Latinobic-ohjaajakoulutus Joensuussa / www.freewebs.com/latinobic 
 
TAP / 4.-8.7. / Seinäjoen Tangomarkkinat / www.tangomarkkinat.fi 

TAP / 8.7. / Bussi Somerolle Iltamat / Sydämesssäin Rauli Badding 60 vuotta / www.somero.fi /monokas

TK / 12.-14.7. / Vihreät Niityt Tanssileiri Kiuruvedellä / www.vuskarit.urli.net

TAP / 19.07. / SMORK-fi naali Ylläksellä / Ylläs Soikoon tapahtuma / www.smork.net

TAP / 21.07. / Hyrylän Humppa Tuusulassa / Perinteinen koko kansan tanssitapahtuma / 
www.staditanssii.fi 

TK / 23.-29.7. / Valasrannan Tanssileiri, Yläne / Eri lajeja /Jari ja Sari Aaltonen / www.tanssikurssit.fi 

TAP / 25.-29.7. / Tapsan Tahdit Nokialla / www.tapsantahdit.fi 

TK /  27.7 / Puistolavatanssit keskustorilla Tampereella /  www.hurmio.fi 

CUP / 11.8. / SUSEL Lavatanssi CUP / Hitaat SM ja Jenkat Kaarinassa / www.sekahaku.net

TK / 23.8. / Stadi Tanssii -Lattari-ilta Pavilla / Cha cha cha, Bachata / Yasser Sarria /www.hki-pavi.fi , 
www.staditanssii.fi 

TK / 25.-26.8. / Monokkaan Tanssileiri III Somerolla / Palken, Jänkälä, Arstila ja Pohjola / 
www.somero.fi /monokas 

TK / 1.9. / Sanna Hirvaskari Kiuruvedellä / www.vuskarit.urli.net

CUP / 1.9.. / SUSEL Lavatanssi CUP / Foksi SM ja Bugg Lohjalla / www.kolumbus.fi /tanhuhovi

TK / 8.-9.9. / Argentiinalaisen Tangon kurssi Ivalossa / Tomas ja Erita / 
www.plappi.fi /yhdistykset_ja_vapaa_aika

TK / 15.9. / Liisa Kontturi Kiuruvedellä / www.vuskarit.urli.net

CUP / 6.10. / SUSEL Lavatanssi CUP / Tango SM ja Lava-Jive Tampereella / www.hurmio.fi 

TAP / 7.-8.10. / Syksyn suuri Tanssiristeily Viking Isabellalla / www.susel.fi 

TK / 19.-21.10. / Megaleiri 2007 Helsingissä, Hotelli Presidentti /  Salsaa, Buggia, Lattareita ym. / www.
staditanssii.fi 
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Tilaan Tanssiviihde lehden alk. numerosta __/______      itselleni      lahjaksi
      määräaikaistilaus 12 kk / 25 eur       kestotilaus / 20 eur (laskutusväli 12 kk)
      muutan tilaukseni kestotilaukseksi
      irtisanon tilaukseni       maksetun ajan loppuun      päättymään heti
      osoitteen muutos   alkaen  ___/___200__
   ajaksi   ___/___200__  - ___/___200__ 
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Sukunimi Etunimi

Lähiosoite

Postinumero Postitoimipaikka Puhelin

Sukunimi Etunimi

Lähiosoite

Postinumero Postitoimipaikka Puhelin

Entinen osoite tai lehden saaja

Uusi osoite tai lahjatilauksen saaja

Tanssiviihde lehden voi nyt myös tilata suoraan kotiin. 
Tilausmuodot ovat:  - kestotilaus / 20 €
   - määräaikaistilaus 12 kk / 25 €

Kestotilaus on voimassa jatkuvasti ilman uudistamista, kunnes tilaaja irtisanoo 
tilauksen. Jatkuva tilaus laskutetaan 12 kuukauden välein aina kunkin laskutusjak-
son alussa. Tilaaja voi irtisanoa jatkuvan tilauksen ilmoittamalla siitä vähintään 
kolme viikkoa ennen laskutusjakson päättymistä. Muutos astuu tällöin voimaan 
uuden laskutusjakson alkaessa.

Määräaikaistilaus on voimassa 12 kk ajan, joka on samalla tilauksen laskutus-
jakso. Määräaikaistilaus laskutetaan määräajan alussa. Tilaaja voi milloin tahansa 
pidentää määräaikaisen tilauksen pituutta tai siirtyä jatkuvan tilauksen tilaajaksi 
ilmoittamalla siitä tilauspalveluun.

Yhteyshenkilö lehden tilauksissa:
Jaana Vuorenpää, GSM 050 569 1969, tanssiviihde@jaamedia.fi 
Lehden voi tilata myös verkkosivustomme kautta tai oheisella tilauslomakkeella.

LEHDEN TILAUS
www.susel.fi

E-mail

E-mail

Ilmestyy neljä 
kertaa vuodessa!

SEURATANSSINOHJAAJAN STARTTIKURSSI ALKAA JOENSUUSSA 1.-5.7.2007

• viiden perustanssin alkeisopetuksen didaktiikka

• ohjaamisen perusteet

• tanssimusiikin rytmiikan perusteet

• oman tanssitaidon kehittäminen

Koulutus jatkuu 7.-9.9. ja 16.-18.11.2007, jonka jälkeen voit siirtyä 

tammikuussa 2008 alkavaan perusohjaajakoulutukseen.

Kouluttajina toimivat seuratanssin huippuammattilaiset: Juhani 

Tahvanainen, Liisa Kontturi, Eija Puranen, Timo Arstila sekä tanssimusiikkikouluttaja 

Lasse Paasikko ja vierailevia kouluttajia.

Tietoja koulutuksen sisällöstä:

koulutusvastaava Liisa Kontturi 050-443 1011, liisa.kontturi/at)oamk.fi

Teemana musiikintulkinta ja sen opettaminen.  

Tietoja koulutuksen sisällöstä: Timo Arstila, 040-592 3449, timo.arstila(at)helsinki.fi

Tervetuloa mukavaan joukkoon!

Tarkempia tietoja myös: www.susel.fi

SINUSTAKO SEURATANSSINOHJAAJA?

Lisätiedot ja ilmoittautumiset: Eija Puranen 0400-823 824, eija.puranen(at)ippnet.fi

OHJAAJIEN TÄYDENNYSKOULUTUS JOENSUUSSA 1.-3.7.2007
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SUOMEN SEURATANSSILIITTO SUSEL RY:N
JÄSENTANSSISEURAT ALUEITTAIN  WWW.SUSEL.FI

• Alemana Dance Center   www.alemana.fi  Pori
• Auraviihde Oy     www.auraviihde.fi  Turku
• Dance Stop Oy www.dancestop.fi  Äänekoski
• Extraviihde Oy      www.extraviihde.fi  Riihimäki
• Finlanders Production Oy      www.fi nlanders.fi  Rauma
• Fysioterapia ja tanssinopetus www.tanssiajaterapiaa.com Helsinki
  Maija-Leena Astikainen Ky 
• Hotelli Levitunturi www.hotellilevitunturi.fi  Sirkka
• Hotelli Ylläs Saaga www.yllassaaga.com Ylläsjärvi 
• Leenan Kahvio  UUSI  Turku
• MML-Invest Oy (Satulinna,Jenkkapirtti)  www.satulinna.net Hämeenlinna
• Nokian kaupunki / Tapsan Tahdit  UUSI www.tapsantahdit.fi  Nokia
• Ohjelmatoimisto Atlas  UUSI www.ohjelmatoimisto-atlas.com Turku
• Pipex In Style  Joensuu
• Piruetti Oy www.piruetti.fi  Tampere
• Pistohiekan Lava  www.pistohiekanlava.net Puumala
• Saariselän Tunturihotellit Oy www.tunturihotelli.fi  Saariselkä
• Seinäjoen Tangomarkkinat Oy www.tangomarkkinat.fi  Seinäjoki
• Sempatik Oy (Ravintola 91,1) www.ravintola911.com Helsinki
• Suomen Media & Action www.tanssikurssit.fi  Piikkiö
• Suomen Viihdekeskus www.viihdekeskus.fi  Jyväskylä
• Taikakuu Oy www.taikakuu.com Tampere
• Tanssikoulu Baila Baila  www.bailabaila.fi  Helsinki
• Tanssikoulu Eija Puranen  Ikaalinen
• Tanssikoulu Hannu Koivisto www.haetko.fi  Leppävesi
• Tanssikoulu Liisa Kontturi  Oulu
• Tanssikoulu Pilvisteps www.pilvisteps.fi  Helsinki
• Tanssikoulu Tahvanainen / Dancebic     www.dancebic.com Joensuu
• Tanssikoulu Vietävän Hyvää UUSI www.vietavanhyvaa.net Turku

  

• Aulavan lava, Alavus
• Esakallio, Somero
• Haikan lava, Pirkkala
• Hotelli Iso Valkeinen, Kuopio
• Hotelli Rauhanlahti, Kuopio
• Huvilintu, Raisio
• Höyryveturipuisto, Haapamäki
• Kalliojärven Viihdekeskus , Isokyrö
• Kapakanmäki, Tuulos UUSI 
• Kerhola, Nokia
• Kisaranta, Kangasala
• Krouvin lava, Hartola
• Kulttuuritalo, Helsinki
• Kyröskosken Suurlava, Kyröskoski  UUSI      
• Laurilan lava, Marttila
• Liperin lava, Liperi
• Littoisten lava, Kaarina
• Lomakeskus Revontuli
• Lusan halli, Kurikka
• Martin Kievari, Hietama
• Mäntyrinne, Savonlinna
• Naapurivaaran Huvikeskus, Sotkamo
• Pesäkallio, Lahti
• Petäjäjoen Paviljonki, Loimaa
• Pistohiekan Lava, Puumala
• Riutanharju, Riihimäki
• Rönnin lava, Eräjärvi
• Savion lava, Laukaa UUSI 
• Suukosken keidas, Tervola
• Syvälahden lava, Kangasniemi
• Tanhuhovi, Lohja
• T-talo, Turku
• Tanssi- ja huvikeskus Satulinna, Hattula
• Vesivehmaan Jenkkapirtti, Asikkala
• Viihdekeskus Hojo hojo, Tuusniemi

• Ada-Maria Ateljeeompelimo, JOENSUU; -10% normaa-
  lihintaisista tuotteista.
• Alemana Dance Center, Pori, Tre, Jkylä; alkaen -5 %
• Intersport, Joensuu;  -10% normaalihintaisista tuotteista. 
• Joensuun Erä-Urheilu Oy, Joensuu; -10% normaalihintaisista  tuotteista. 
• Joen Kultakeidas, Joensuu; -10% normaalihintaisista  
  tuotteista.
• Kelloliike Ilmankangas ky, Joensuu; kaikista normaalihintaisista tuotteista -20%
• Muotiputiikki Helmi, Somero; -12 % norm.hinnoista
• pepper.corn / TVT -Style Ky, Joensuu; -10% normaalihintaisista tuotteista. 
• PIPEX In Style, Joensuu; -10% norm.hinnoista
• Roset Ideat; -10 % norm.hinnoista
• Suomen Media & Action; -10% tanssikursseista ja -leireistä UUSI
• Suutari Kake, Lappeenranta; -10 % norm.hinnoista

JÄSENETUPAIKAT 2007

LISÄTIETOJA 
JÄSENETUPAIKOISTA 

VERKKOSIVUILTA  
WWW.SUSEL.FI

Edut voimassa toistaiseksi ellei toisin ilmoiteta!

YHTEISTYÖJÄSENET:
ETELÄ-KARJALA

Saimaan Seuratanssijat SaiSet ry, LAPPEENRANTA

www. saiset.net, 040 543 8414

ETELÄ-POHJANMAA 

Botafogo ry , SEINÄJOKI 

www.netikka.net/botafogo, 050 343 3858

Fuskaajat ry, SEINÄJOKI

www.fuskaajat.fi , 040 551 8071

Tanssiliikuntaseura Mesikämmenet ry, ÄHTÄRI

www. geocities.com/mesikammenet, 0400 413 134

ETELÄ-SAVO

Mikkelin Tanssihullut ry, MIKKELI

www.tanssihullut.net, 040 550 0507

ITÄ-UUSIMAA

Porvoon Lavatanssiseura ry, PORVOO

www.porvoonlavatanssiseura.fi , 040 757 5601

KAINUU

Kuhmon Lavatanssijat ry, KUHMO

www.kuhmonet.fi /kuhmonlavatanssijat, 050 306 0029

Tanssiurheiluseura Kajaanin Casamba ry, KAJAANI

www. casamba.fi , 0400 192 245

KESKI-POHJANMAA

Kokkolan Tanssiklubi ry, KOKKOLA

www.kokkolantanssiklubi.fi , 0400 160 099

KESKI-SUOMI

Keski-Suomen Tanssin Ystävät KESTÄVÄT ry, JYVÄSKYLÄ

www. kestavat.fi , 040 723 3196

Tanssin Taikaa ry, JYVÄSKYLÄ

www. tanssittaa.fi , 040 568 5225

KYMENLAAKSO

Lavatanssiseura Tanssikas ry, KOUVOLA

www. tanssikas.net, 040 824 2226

LAPPI

Kemijärven Seuratanssijat ry, KEMIJÄRVI

www. kemijarvi.fi /seuratanssijat, 040 827 5945

Meri-Lapin Seuratanssijat SwengiJengi ry, KEMI

www.swengijengi.net, 050 387 5687

Saarenkylän Nuorisoseura ry/NASTAT, ROVANIEMI

www. nastat.net, 040 736 1694

Sodankylän Seuratanssijat ry, SODANKYLÄ

www. plappi.fi /~seuratanssijat, 0400 131 229

Tanssiseura Heinäkengät ry, INARI

www.plappi.fi /yhdistykset_ja_vapaa_aika, 040-700 8146 

Tanssiseura Menomono ry, KITTILÄ

www.menomono.fi , 040 762 1254

PIRKANMAA

Tanssiseura Hurmio ry, TAMPERE

www.hurmio.fi , 050 374 9132

POHJANMAA

Tanssiurheiluseura Rolling ry, VAASA

www.rolling.fi , 040 589 0087

Vaasan Viuhka ry, VAASA

www.vaasanviuhka.fi , 050 390 1277

POHJOIS-KARJALA

Itä-Suomen Tanssimaailma ry, JOENSUU

www.tanssimaailma.com, 050 584 5594

Liperin Lavatanssijat LiLat ry, LIPERI 

www.lilat.com, 050 592 8449

Scandinavian Culture Forum ry, JOENSUU 

www.freewebs.com/cultureforum, +46 70 603 7373

Suomalaisen Humpan yhdistys ry, JOENSUU 

www.freewebs.com/humpanyhdistys, 0400 883 140

Ylä-Karjalan Tanssikerho Täysikuu ry, NURMES

www.oyk.fi /~tanssikerho.taysikuu, 050 336 7188

POHJOIS-POHJANMAA

Raahen Tanssiklubi ry, RAAHE 

www.raahentanssiklubi.com, 0500 160 785

Tanssikerho Jammarit ry, NIVALA 

www. jammarit.net, 044 710 8722

POHJOIS-SAVO

Jumis-Paloisten nuorisoseura ry/Viäntymättömät ry, 

VARPAISJÄRVI 

ei www-sivuja, 040 568 7624

Tanssiseura J & V ry, KUOPIO 

www.tanssiseurajetv.fi , 040 511 2856

Tanssiseura Tanssi-Savo ry, KUOPIO 

www.tanssisavo.fi , 040 757 1821

Tanssiseura Ylä-Savon Vuskarit ry, KIURUVESI 

www.vuskarit.urli.net, 050 354 2023

PÄIJÄT-HÄME

Lahden Lavarientäjät LAVARIT ry, LAHTI 

www.lavarit.com, 040 596 6962

Möysän Nuorisoseura ry, LAHTI 

www.tonttila-sali.com, 040 719 1754

Tanssiklubi Dancing ry / Tanssikerho Jam’n Roll, LAHTI 

www. jamroll.com, 040 745 4555

RUOTSI

Saanko Luvan Seuratanssijat ry, GÖTEBORG 

www.saankoluvan.se, +46 73 953 4563

SATAKUNTA

Lavatanssiseura TanssiTossut ry, HARJAVALTA  

www.tanssitossut.com, 040 861 8209

Rauman Danseor ry, RAUMA 

www.raumandansseor.tk, (02) 822 9368

UUSIMAA

Lohjan Tanssifestivaalit ry, LOHJA 

www.kolumbus.fi /tanhuhovi, 050 303 3624

Rock’n’Roll Dance Club Comets ry, HELSINKI 

www.comets.fi , 050 387 7140

Tanssin Taitajat ry, VANTAA 

www.tanssintaitajat.fi , 044 373 8165

Tanssiurheiluseura Heartbreakers HB ry, HELSINKI 

ei www-sivuja, 050 572 2779

Team Illusion ry, TUUSULA 

www. teamillusion.fi , 040 567 0860

VARSINAIS-SUOMI

Lavatanssiseura Monokas ry, SOMERO 

www.somero.fi /monokas, 040 501 4841 

Salon Seuratanssi Klubi ry, SALO 

www.salonseuratanssiklubi.com, 040 838 0284

Tanssirinki ry, TURKU 

www. tanssirinki.com, 040 415 4250

Tanssiurheiluseura Bolero ry/ Flying Steps, TURKU 

www.fl yingsteps.fi , 040 578 6792

Turun Kansantanssin Ystävät ry/Sekahaku, TURKU 

www.sekahaku.net, 0400 225 856

UUSI
jäsen!
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Kotivinkki 6 kk 

(9 lehteä)

16,50 € (norm. 33 €)

�

TILAUSKORTTI

Ihmissuhteet • Perhe • Ruoka • Sisustaminen • Terveys • Kauneus • Muoti • Luovat ideat • Matkailu

Irrota tästä ja postita heti, postimaksu on jo maksettu.

Tilaajalahjaksi 
näyttävä meikkipussi

8,90€
Arvo

Hohtavan punaisessa satiinimeikkipussissa 
on siro kukkabrodeeraus ja vetoketjusuljenta. 
Koko n. 23 x 14 x 7 cm. Kun tilaat Kotivinkin, 

saat meikkipussin lahjaksi! 

Tutustumistarjous Tanssiviihteen lukijoille!

Forma Publishing Group Oy
VASTAUSLÄHETYS
Tunnus 5000880
00003 Helsinki

KOLME HELPPOA TAPAA TILATA

Kestotilaussäännöt: Kestotilauksen 1. jakso. Tilaus jatkuu 18 numeron pituisissa 
jaksoissa voimassa olevaan kestotilaushintaan, kunnes tilaaja irtisanoo tai muuttaa 
tilauksensa määräaikaiseksi. Peruutus on tehtävä kaksi viikkoa ennen uuden jakson 
alkua. Mikäli peruutus tehdään myöhemmin, laskutetaan tilaajan saamat lehdet 
irtonumerohintaan. Ulkomaan toimituksiin lisäämme postimaksun. Osoitetietoja 
voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti. 
Tarjous on voimassa 30.9.2007 saakka ja koskee vain uusia tilauksia.

Tarjous on voimassa 30.9.2007 saakka ja koskee uusia tilauksia. Ulkomaan tilauksiin lisätään postimaksu ja tilaajalahjoja ei 
toimiteta Suomen ulkopuolelle. Osoitetietoja voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti.

�

�

Nimi

Osoite

Postinumero ja -toimipaikka

Puhelin

KYLLÄ! 

Tilaan Kotivinkin 6 kk kestotilauksena puoleen hintaan, 
vain 16,50 € (norm. 33 €). Tilaukseen sisältyy 9 lehteä. 

Saan lahjaksi:
Näyttävän meikkipussin (arvo 8,90 €). 
Tilaajalahja toimitetaan noin 3 viikkoa tilausmaksun kirjautumisesta.

Erikoisetu!
Pidennän tilausta: 3 lisälehteä hintaan 5,50 €. 
Saan siis yhteensä 12 lehteä ja tilaajalahjan vain 22 € (norm. 44 €).

1. Mene nettiin www.kotivinkki.fi /tilaa. 
 Syötä kenttään kupongissa oleva tarjous-
 tunnus valitsemasi tarjouksen mukaan.

2. Kuponki heti postiin.      
 Postimaksu on maksettu. 

3. Lähetä tekstiviesti      
 LEHTITILAUS X ETUNIMI SUKUNIMI 
 LÄHIOSOITE POSTIOSOITE numeroon 
 17224. Kirjoita X:n tilalle kupongissa 
 oleva tarjoustunnus valitsemasi 
 tarjouksen mukaan.

 Tekstiviestin hinta on 0,80 €. Palvelu toimii 
 Soneran, Elisan, Saunalahden, DNA:n ja 
 TeleFinlandin liittymissä.

 

  ESIMERKKI TEKSTIVIESTITILAUKSESTA: 
  LEHTITILAUS X Tiina Tilaaja Kansikatu 2 00100 Helsinki

Kotivinkki on virkistävän 

erilainen kodin lehti, joka 

innostaa ajattelemaan, 

tekemään ja toimimaan. 

Arki on Kotivinkissä 

elämänmyönteistä, 

sekä kotona että 

sen ulkopuolella. 

Tilaa itsellesi 

hyvää mieltä!

Tutustumis-
hintaan!

KOTIVINKKI  

MAKSAA 

POSTI-

MAKSUNTarjoustunnus 176325

Tarjoustunnus 176334
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